

# 十年病榻情 婆媳变娘亲

14日,青岛天气阳光明媚,95岁的李兰芬老人,躺在床上晒太阳。瘫痪在床已经10年了,耳朵失语,根本无法与人正常沟通。在记者听来“呜呜”的怪叫声,儿媳刘世军却能听出她每次呼喊的意思。语调高的时候是要喝水,语调低的时候则是要上厕所……

60岁的刘世军36年前嫁到陈家,一家6口人,生活虽然过的清苦,却是其乐融融。10年前,刘世军

丈夫突然离世,“孩子他爸这么一走,我真是觉得天都塌下来一样,老太太在那时摔了一跤瘫痪了,我只能提前退休照顾她。”讲起那段艰难的日子,刘世军含着眼泪,已经95岁高龄的李兰芬躺在床上瞅着儿媳妇,嘴里发出呜呜的叫喊声。刘世军忙跑到老人床前,拍着老人的背安抚着。

“孩子们的大伯当时想把老太太接走,她死活不同意就是要跟着

我,我其实也舍不得让她走。”李兰芬说。

“伺候老太太,我一点都不觉得苦,她和我亲娘是一样的……”记者在采访中,听到刘世军说得最多的就是这句话。古人说:树欲静而风不止,子欲养而亲不待。虽然刘世军没听过这句话,但她却懂得,孝敬老人要趁早,这样在百年之后就不会有遗憾。

文/片 本报记者 张潇元 杨宁



●“母女”情深



●喂水喂饭



●细致周到



●精心呵护



○计生之窗 ○

## 九龙镇力促薄弱村转化

近来,九龙镇多措并举,力促薄弱村转化,形成了全面做好薄弱村管理、帮促、转化工作的合力,取得了较好的效果。一是确定各管区帮促薄弱村制度,把薄弱村的转化作为年底目标考核来抓,确保控制违法生育。二是落实薄弱村转化责任,签订了限期转化责任书,并每个村庄根据自身情况制定转化方案,落实帮促转化责任制。三是完善考核机制,完善了

薄弱村转化工作考核奖惩机制,严格管理制度,实行一票否决。四是围绕薄弱村转化的标准要求,突出抓好村级基层基础建设。五是对薄弱村进行经济支持,每村的计划生育服务站室必须按照“两化”标准,在限定的时间内达标,以奖代补一万元。经过以上措施,该镇的薄弱村转化工作成绩显著,全部达到了合格村标准。

(阎淑梅 刘雯文)

○计生之窗 ○

## 强化技术服务人员学习

近年来,胶州市中云办事处高度重视计生技术服务人员学习、培训,坚持标准、依法服务、保证质量,确保育龄群众身心健康。该处把业务精湛、服务意识强的医务人员选配到计划生育服务队伍,并加强对技术服务人员的各项业务培训,每年组织2-3次集中培训或专项业务辅导,并定期选配部分服务人员参加上级技术服务部门组织的技术培训,培训内容

包括人口与计划生育政策法规、计划生育优质服务理念、优生优育指导、出生缺陷干预、男女生殖健康、青春期保健、孕期保健、儿童保健、更年期保健、男性健康、避孕节育方法知情选择、施行及咨询技巧等,不断更新知识结构,提高计划生育工作人员的专业化、规范化服务能力。通过学习,提高了更好地为育龄群众服务的能力和水平。

(窦迎春)

○计生之窗 ○

## 计生服务念好“四字经”

胶州市张应镇计生办为更好地为育龄群众服务,狠抓思想作风建设,切实提高服务质量,努力在四个方面下功夫。一是“查”。通过召开座谈会、上门走访等形式,广泛征求意见,认真查找各个方面的问题。二是“明”。针对发现的问题,研究制定整顿方案,明确整顿的内容、整顿的措施、整顿的时间,落实整改的责任。三是“改”。通过制定的整改方案,使每位计生干部努力改进工作作风,改进工作作风,做到“五个不让”,即:不让布置的工作在我这里耽误,不让要办理的事项在我这里积压,不让各种差错在我这里发生,不让来办事的群众在我这里冷落,不让计生形象在我这里受影响。四是“督”。将整改措施和整改结果在计生公开栏和大会上进行公开评议,自觉接受社会的监督,确保各项整改措施落实到位。

(徐发林)